№206. Какое значение рН (> 7 <) имеют растворы солей Na2S, AlCl3, NiSO4? Составьте ионно-молекулярные и молекулярные  уравнения гидролиза этих солей.

 Решение.

а) Ионно-молекулярное уравнение гидролиза


S2– + H2O ↔ HS– +OH–
Молекулярное уравнение гидролиза


Na2S + H2O ↔ Na(OH) + NaHS
Соль слабой кислоты и сильного основания, следовательно реакция раствора щелочная
 рН > 7
б) Ионно-молекулярное уравнение гидролиза


Al3+ + H2O ↔ AlOH2+ + H+
Молекулярное уравнение гидролиза


AlCl3 + H2O ↔ Al(OH)Cl2 + HCl
Соль сильной кислоты и слабого основания, следовательно реакция раствора кислая рН<7

в) Ионно-молекулярное уравнение гидролиза


Ni2+ + H2O ↔ NiOH+ + H+
Молекулярное уравнение гидролиза


2NiSO4 + 2H2O ↔ (NiOH)2SO4 + H2SO4

Соль сильной кислоты и слабого основания, следовательно реакция раствора кислая рН<7

